

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIII Núm. 7.150 Segunda Época Miércoles 10 de Junio de 1931 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

## Deber clarísimo

Al comenzar el período electoral para las Constituyentes, nosotros no tenemos que decir cosas nuevas, sino recordar las viejas que hemos escrito.

Teóricamente, nunca ha sido para nosotros fundamental el problema de la forma de gobierno. Antes que en la Monarquía o en la República, hemos pensado en la Religión y en España. Claro que siempre hemos dicho, también, que la Monarquía sería católica o no sería, por existir. Por desgracia, todos o el mayor número de los hombres que se han dicho servidores y llamándose amigos de la Monarquía constitución y parlamentaria, la negaron con sus palabras y con sus obras. Así, tras larga serie de errores y de deslealtades, llegamos al 14 de Abril.

Podemos ni debemos mostrarnos sorprendidos por la conducta nada recomendable y si muy vituperable, desde el punto de vista religioso, del Gobierno provisional de la República? Respondemos rotundamente que no. Descontadas algunas excepciones, que se encuentran en el mejor de los casos indiferentes en materia religiosa, más comúnmente antirreligiosos, siempre partidarios, no de la concordia de los siglos, sino de la influencia en la sociedad, sino de la supremacía del civil y aspiran, por consiguiente, a secularizarlo todo. Por eso, aún en los períodos provisionales y con algunos ministros que alardean de los católicos, los Gobiernos republicanos hacen lo que Azana en Guerra, las leyes y a las prácticas del Estado su criterio racionalista, sus propósitos secularizadores y anticatólicos.

Pues bien: en presencia de las elecciones para las Constituyentes el deber de los católicos no puede estar más claro. Como siempre la norma para todos es la de votar a los más dignos y en último caso cuando aquello no es posible a los menos indignos, entendiéndose que la dignidad no atañe a las cuestiones de forma sino a las de fondo, es decir, que tan digno de nuestros sufragios puede ser un republicano como un monárquico, si ofrece el primero garantías de que ni su palabra ni su voto serán armas que se esgriman contra los fueros de la Religión y los sagrados intereses de la Patria.

Evidentemente el mayor número de los republicanos, que en espíritu, son más franceses y algunos hasta más rusos que españoles, obran como si tuvieran empeño en demostrar que la República es incompatible con la Iglesia Católica. Nosotros no podemos dar nuestros votos sino a los que afirman lo contrario y estén dispuestos a hacerlo bueno con los suyos, a los que digan y crean que la Iglesia y la República no son incompatibles.

Esto es lo que va a ventilarse en las elecciones para las Constituyentes. Los intereses de la Religión y de la Patria están pendientes de esas elecciones. Y su resultado será el que los católicos, cumpliendo fielmente su deber, quieran. Los que no lo cumplan que no se quejen luego si llegan días de persecución. Habrán sido cooperantes a la misma.

MIGUEL PEÑAFLORES

## Crónica local

### Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día	764,2
Temperatura máxima	28,5
Idem mínima	19,6
Idem media	24,0
Idem máxima al Sol	30,0
Humedad relativa media	60
Evaporación en 24 horas	3,6
Lluvia en 24 horas	0,0
Viento dominante	S.
Fuerza en metros por segundo	1,8
Visibilidad	Casi despejado

Nota del Observatorio Central. - Estado general atmosférico del día 9 de Junio de 1931 a siete horas: Todo el Continente americano del Norte está sometido al influjo de varios centros de perturbación atmosférica, que producen ambiente inestable y régimen tormentoso.

Entre los meridianos 10 y 35, y los paralelos 30 y 55, está hoy encuadrada la perturbación atmosférica que actúa en las Islas Británicas, produciendo lluvias con vientos de la región del Sur.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 38° en Sevilla y Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 10° en León.

En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fue de 30° y la mínima de hoy ha sido de 20°.

En Madrid, la máxima de ayer fue de 30° y la mínima de hoy ha sido de 16°.

Tiempo probable hasta el día 10 a siete horas: Vientos flojos de dirección variable y buen tiempo seco; calor.

Navegantes: Habrá marejada en el Canal de la Mancha y Paso de Calais.

### Reclamaciones

Han reclamado en el Ayuntamiento contra el padrón del impuesto sobre inquilinato, don Francisco Bedmar Benavides, don Miguel Solves Aguilar, don Benito Caro Abril y don José Romero Balmes.

### Separación del cargo

El alcalde de Albuena ha comunicado al Ayuntamiento de nuestra capital haber sido separado del cargo de agente de aquel municipio en Almería, don Ángel Muñoz Ocaña.

### Para que se retire

El jefe de esta Comandancia de la Guardia Civil ha pasado una comunicación al Ayuntamiento a fin de que se retire al propietario del edificio, donde está instalado el cuartel, la orden de llevar a cabo las obras de reparación necesarias.

### Del Cabo de Gata

El alcalde pedáneo de la barriada de Cabo de Gata ha dado cuenta al Ayuntamiento de haber autorizado a dos padrones de la citada barriada para que

### Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día 764,2  
Temperatura máxima 28,5  
Idem mínima 19,6  
Idem media 24,0  
Idem máxima al Sol 30,0  
Humedad relativa media 60  
Evaporación en 24 horas 3,6  
Lluvia en 24 horas 0,0  
Viento dominante S.  
Fuerza en metros por segundo 1,8  
Visibilidad Casi despejado

### Nota del Observatorio Central.

Estado general atmosférico del día 9 de Junio de 1931 a siete horas: Todo el Continente americano del Norte está sometido al influjo de varios centros de perturbación atmosférica, que producen ambiente inestable y régimen tormentoso.

### Entre los meridianos 10 y 35,

entre los meridianos 10 y 35, y los paralelos 30 y 55, está hoy encuadrada la perturbación atmosférica que actúa en las Islas Británicas, produciendo lluvias con vientos de la región del Sur.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 38° en Sevilla y Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 10° en León.

En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fue de 30° y la mínima de hoy ha sido de 20°.

En Madrid, la máxima de ayer fue de 30° y la mínima de hoy ha sido de 16°.

Tiempo probable hasta el día 10 a siete horas: Vientos flojos de dirección variable y buen tiempo seco; calor.

Navegantes: Habrá marejada en el Canal de la Mancha y Paso de Calais.

Han reclamado en el Ayuntamiento contra el padrón del impuesto sobre inquilinato, don Francisco Bedmar Benavides, don Miguel Solves Aguilar, don Benito Caro Abril y don José Romero Balmes.

El alcalde de Albuena ha comunicado al Ayuntamiento de nuestra capital haber sido separado del cargo de agente de aquel municipio en Almería, don Ángel Muñoz Ocaña.

El jefe de esta Comandancia de la Guardia Civil ha pasado una comunicación al Ayuntamiento a fin de que se retire al propietario del edificio, donde está instalado el cuartel, la orden de llevar a cabo las obras de reparación necesarias.

El alcalde pedáneo de la barriada de Cabo de Gata ha dado cuenta al Ayuntamiento de haber autorizado a dos padrones de la citada barriada para que

## Causas del malestar obrero

El desarrollo histórico de la actual crisis social y moral, tiene sus profundas raíces en la apostasia religiosa del siglo XVI. Inmediata consecuencia de este hecho fué la ciencia emancipada por completo de la Iglesia e inficionada de la incredulidad. Los reformadores no admitieron como norma de fe más que a la Sagrada Escritura interpretada al arbitrio de cada cual.

Esta libertad se extendió muy pronto al estudio y a la negación de los fundamentos de la Sagrada Escritura y aun de la misma fe. Y se abrió ancho campo a todos los errores. Estos invadieron las teorías acerca del Estado, su origen y misión, acerca del derecho, su naturaleza y sus fuentes, acerca de la sociedad humana y su composición, sobre el hombre mismo, su origen y su fin, en una palabra, sobre toda la concepción del mundo y de la vida.

Con la revolución francesa sobre todo, pasaron estas nuevas teorías sobre el derecho, la sociedad, el Estado y su misión a informar la vida de las naciones y de la sociedad. Francia dió el mal ejemplo, que luego siguieron todas las demás naciones cultas.

El conjunto de las ideas que produjeron y dieron vida a la revolución francesa, es el liberalismo. Estas ideas se hicieron populares en Francia por los escritos de Rousseau que sin duda fueron los que más influyeron en preparar la Revolución.

En la época, que inmediatamente preparó el advenimiento de la Revolución francesa, han de ponerse los orígenes de la ciencia de la economía política.

Casi al mismo tiempo y en alguna manera independientemente el uno del otro, defendieron la absoluta libertad individual en el orden económico Adam Smith en Inglaterra y Francisco Quesnay en Francia. De una dependencia social muchas veces exagerada (gremios) quisieron pasar al extremo contrario de una independencia total, que conceptuaban como el mejor sistema de economía política.

El resultado era, la mayor libertad posible del individuo en todos los terrenos, y por consiguiente en el económico.

Inglaterra y Francia fueron los primeros países que dieron entrada a estas ideas. Los demás Estados europeos, en el curso del siglo XIX, imitaron su ejemplo.

Bien pronto en Francia, a medida que progresaba la libertad económica y era desterrada del pueblo la religión, fué surgiendo el socialismo, aunque en formas aun esporádicas. Lo mismo, si bien en menos escala, sucedió en Inglaterra, no llegando nunca este a desaparecer del todo en estos países.

En Alemania y Austria y demás naciones europeas cuando se extendió la industria en gran escala, se extendió entre los obreros el socialismo, que con la fundación de la Internacional (1864) debida sobre todo a Carlos Marx, tomó un carácter amenazador para todos los Estados.

El liberalismo económico es el sistema que desconociendo la sociabilidad del hombre, pretende obtener el bienestar económico de los pueblos, dando a cada individuo libertad completa en la adquisición de los bienes materiales.

A fines del siglo XVIII empezó este sistema a oponerse, primero al orden social, tal como entonces existía, dependiente del Estado, y luego a la amplia organización gremial de las profesiones industriales.

He aquí los postulados del liberalismo: 1) Libertad en todos los órdenes de la actividad económica, para la agricultura, la industria y el comercio. Esta libertad supone que el Estado no interviene en el ejercicio de la actividad industrial de sus súbditos y por tanto se abstiene de dar leyes que restrinjan la libertad individual. El liberalismo considera al Estado como factor de seguridad. En lo demás tiene que dejar al arbitrio de cada uno la libre adquisición y aumento de los bienes temporales y el modo de llevarlo a cabo. Debe seguir ante la vida económica de sus súbditos la máxima de aquel negociante parisino: «Laissez faire, laissez aller, le monde va de lui même».

Por lo mismo el liberalismo era enemigo de los gremios. Y por eso las naciones que aceptaron el sistema liberal, acabaron no sólo con los gremios, sino también consideraron a las asociaciones instituidas para mejorar la situación de los obreros, como rémora del progreso económico y las prohibieron y castigaron

por el obstáculo que ofrecían a la libertad de los procesados.

Y así como no reconoce el liberalismo ninguna dependencia de parte del Estado en la vida económica, pretende también que en el orden ético o moral se ha de proclamar la misma libertad, negando la existencia de una ley moral, dada por Dios, reguladora de la actividad y vida económica de los hombres. El Liberalismo, como se ve, emancipa a la humanidad de Dios y del orden establecido por Dios, y proclama la autonomía del hombre y de la sociedad.

Esta independencia omnimoda que el liberalismo proclama, con respecto a la ley natural, lleva consigo el hacer caso omiso de las limitaciones que a nuestro derecho impone el derecho natural de los demás. El liberalismo no reconoce derechos naturales, es decir, derechos dados por Dios, como principio y autor de la naturaleza, y por lo mismo tampoco reconoce en nosotros el deber moral, impuesto por Dios, de respetar los derechos de los demás. Según la doctrina liberal, todos los derechos reconocen un origen positivo; porque o son resultado de costumbres adoptadas por los hombres, o dimanan originariamente del poder del Estado; de donde se sigue que mientras se observen las prescripciones del Estado, todos los derechos estarán suficientemente garantidos.

Finalmente, el liberalismo niega el deber que todo hombre tiene de frenar la concupiscencia, cuando así lo exija el fin eterno que a todos se nos ha impuesto; porque o no admite ese fin, o no admite la prueba de su existencia. Al contrario, el afán personal de adquirir a toda costa los bienes materiales, lo considera el liberalismo como el mayor estímulo de progreso.

Esta era la ideología de muchos de los patronos a cuyas órdenes tenían que trabajar aquellas ingentes masas obreras, que vimos en el artículo anterior agrupadas en derredor de los grandes centros industriales. Ahora bien; hombres de tales ideas que habían de hacer ante el afán desmedido del lucro, sino explotar lo más posible al indefenso obrero, cuyos gremios bienhechores habían desaparecido, sin preocuparse de la miseria en que le abandonaban del peso del yugo que le imponían?

HASTA EL 28 DE JUNIO REPETIR MUCHAS VECES AL DÍA Y ESPECIALMENTE A LAS TRES DE LA TARDE: "CORAZÓN DE JESÚS, SALVA A ESPAÑA"

En la carretera de Vera

## Un niño muerto al ser atropellado por una camioneta

La Benemérita del puesto de Garrucha ha dado cuenta al Gobernador civil de un sensible accidente ocurrido en aquel pueblo y que ha costado la vida a un niño de cinco años.

Según sus referencias con objeto de trasladar una camioneta desde el Maricón, donde se encontraba, al garage allí próximo y aunque sin autorización de su dueño, intentó conducir la joven Gaspar León Fernández de 23 años.

Hízolo con tan mala fortuna que a poco de llevarla se cruzó en la carretera el niño Damián Grima Grima, no dándole tiempo a León Fernández de desviar la camioneta abalanzándose sobre la criatura que quedó muerta en el acto.

El conductor se presentó inmediatamente a las autoridades.

La camioneta que es la número 639 de nuestra provincia, es propiedad de don José González Díaz, a quien León sirve como mozo.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso instruyendo las diligencias de rigor y ordenando el levantamiento del cadáver.

## Crónica retrospectiva

### Hace veintitrés años

10 de junio de 1908

### Notas locales

Inauguración de un kiosco. - Hoy se ha inaugurado el kiosco del café Suizo, que desde hace años se viene instalando en el Paseo del Príncipe.

Emigrantes. - A bordo del vapor «Cintoré», han marchado esta mañana a Orán 34 pasajeros que van a la Argelia francesa en busca de trabajo.

Debut de una compañía. - Hoy ha debutado en el coliseo de los Jardinitos la notable compañía de Zarzuela que dirige don Enrique Mayol, obteniendo un gran éxito.

Nombramiento de concejales. - En causa que se sigue por malversación de fondos, han sido procesados y suspensos de sus cargos los diez concejales

que constituyen el Ayuntamiento de Purchena.

Hoy mismo ha nombrado el señor Gobernador a los que con carácter interino han de sustituirles.

Para el adoquinado de la calle de Reina Regente. - Esta mañana se han reunido en el Ayuntamiento el alcalde señor Pérez Ibáñez, el presidente de la Comisión de Ornato señor Tovar y el vocal señor Castañedo, con objeto de examinar las muestras de adoquines de primera clase de los llamados aplanillados, con los que se han de ejecutar las obras de pavimentación de la calle de Reina Regente.

### Por telegramo

La ley de jurisdicciones. - Hoy se han entablado larga discusión en el Congreso entre los señores Diputados sobre la derogación de la ley de jurisdicciones.

Habla el señor Salvatella, quien dice lo hace por mandato de la solidaridad catalana y pide su derogación inmediata.

Contesta el Presidente del Consejo señor Maura, quien expone que el Gobierno no tiene nada que hacer, sino rechazar injuriosas suposiciones y determinadas actitudes de la minoría solidaria.

El discurso del señor Maura es acogido con grandes y frenéticos aplausos de la Cámara.

Nuestro ferrocarril. - La «Gaceta» de hoy publica la real orden aprobando la transferencia del ferrocarril minero de Sierra Alhambilla al puerto de Almería.

Doble crimen. - Según comunican de Barcelona un falsificador de moneda llamado José Llorca, motivado por los celos ha asesinado a su mujer y al conserje de la Universidad.

Horrorizado de su crimen volvió el arma homicida contra sí infringiéndose una herida que le produjo la muerte.

El doble crimen ha producido una gran sensación en Barcelona.

## Bolsa

Libras . . . . . 28 30  
Francos . . . . . 112 65

## Del Gobierno Civil

### El problema de los pescadores

El Gobernador interino, señor Pérez de Santiago, manifestó ayer a los periodistas que a causa de no estar de acuerdo con las bases acordadas entre patronos y obreros pescadores, uno de los primeros, el problema se había reproducido aunque parcialmente, es decir, entre los pescadores que debían salir a pescar en el barco del patrón disidente.

Añadió que había citado a dicho patrón para las siete de la tarde con el fin de ver la forma de que depusiera su actitud.

Después de las siete de la tarde pudimos informarnos que la gestión llevada a cabo por el Gobernador no surtió los efectos deseados, pues el patrón insistió en su actitud, manifestando que en el caso de negarse los pescadores a embarcar saldría con el barco en unión de sus hijos.

El señor Pérez de Santiago según nuestros informes le advirtió la conveniencia de no salir a pescar.

En esta situación ha quedado el problema.

### Vosotros, padres, tenéis un deber

deber primario anterior y superior al Estado, en orden a una exquisita educación de vuestros hijos. No la descuidéis, permaneciendo indiferentes a la encuesta que propone el Gobierno sobre la enseñanza religiosa. Escribid inmediatamente al maestro de vuestros hijos manifestando vuestra solemne voluntad de que sean instruidos en la Religión católica.

## Bibliografía

Hemos recibido un opúsculo impreso elegantemente en Cádiz, y con preciosísima en la portada, emblema de la Real Academia Hispano Americana de Ciencias y Artes establecida en dicha ciudad andaluza.

En él se contienen los hermosos discursos leídos en la Recepción Pública, en el seno de la referida Academia, como socio de número, del que lo era ya correspondiente, nuestro querido y culto paisano don Francisco Yélamos Romero y la contestación al recipiendario dada por el R. P. Fr. Adriano Suárez, O. P., socio de la misma Real Academia.

El señor Yélamos, farmacéutico, que regenta por concurso la Farmacia Municipal de aquella Ciudad, ha escogido un tema propio de sus estudios disertando sobre el descubrimiento y preparación de la Quina; y desarrolla su tema históricamente haciendo agradable su lectura aun a los profanos en estos estudios.

El P. Adriano Suárez, excelente psiquiatra, autor de libros y opúsculos científicos muy estimables, da la bienvenida al novel académico en términos muy simpáticos; a los que nosotros añadimos nuestra más cordial enhorabuena.

## Nuestros corresponsales

### Crónicas italianas

#### Fascistas y católicos

En crónicas anteriores pudimos nuestros lectores darse cuenta de la gravedad de la situación en Italia por la intransigencia del fascismo. Desgraciadamente hemos acertado en cuanto dijimos.

Poco a poco se ido acentuando la persecución del partido gobernante contra la Acción Católica, política no muy práctica, por cierto, porque los católicos italianos no han sido nunca obstáculo para los fascistas, y no han hecho respecto de estos sino defenderse de los ataques más o menos emboscados de que han sido objeto.

La dictadura personal de Mussolini se hace ya demasiado pesada a la nación. Así no debe gobernar. Las dictaduras nacen y deben nacer para bien de los pueblos cuando los males de la sociedad amenazan con derribar instituciones arraigadas y ponen en peligro la tranquilidad de la nación.

Bienvenida fué la dictadura mussolinista. En muchas ocasiones la hemos aplaudido, porque defendía justas causas. Pero el tiempo pasa, y la dictadura, como los pueblos, como los hombres, se gasta. Si el que la mantiene se ciega en una idea de egolatría, se pierde el mismo y pierde a su pueblo.

¿Qué razón existe para realizar ahora campaña tan infucia como la que se ha emprendido contra los católicos? En ellos hubiera tenido un Gobierno justo sus mejores colaboradores. Sin ellos, la situación de Mussolini será cada vez más crítica, y el que se hubiera podido llamar salvador de Italia puede acabar su vida política aborrecido hasta de sus propios partidarios.

Cuando estas líneas escribimos se nos avisa de que la policía se dispone a registrar y a clausurar los centros de Acción Católica, como si ellos fueran viveros de hombres conspiradores e indeseables. Eso es ir contra la libertad; eso es convertir la Dictadura en verdadera tiranía.

¿La actitud del Papa? Digna, dignísima, cual compete a lo que representa. Pío XI sufre como nunca en estos supremos momentos de su vida. Ya lo ha dicho: «las últimas horas han sido las más amargas de mi vida». Amargas deben ser, en efecto. El Padre común de los fieles, el que representa el más alto valor espiritual de los hombres, sabe que la Iglesia es inmovible, que ha resistido los huracanes violentos de las herejías y de los enemigos de la verdadera fe; sabe que la Religión católica ha sufrido persecuciones sangrientas, que son miles de miles los mártires de tan santo ideal. Sabe también, que de todos los enemigos, salió triunfante el Pontificado.

Y Pío XI, que tanto ha ensalzado el Pontificado, con su sabiduría y su bondad, ha visto que la impiedad se ha cebado en las almas, que las revoluciones anticristianas se van desenvolviendo en el mundo; ha visto el desenfreno de los perseguidores mejicanos y el incendio de los conventos en España, y ahora se ve asediado en la propia Italia con los ataques a la Acción Católica. El Santo Padre, apóstol de la paz, el que por la paz del mundo daría su propia vida, lleno de prudencia, con un espíritu de bondad, aún en medio de su sufrimiento, ordena que las organizaciones católicas dejen de ser dirigidas por los seculares, para que las dirijan los Prelados, dando con ello prueba evidente de que los católicos no quieren intervenir, organizados como tales, en la política italiana.

Pero también, consciente de sus deberes y de la alta misión que desempeña, con toda entereza se ha expresado así: «En estos momentos no puede existir el silencio. Y el Papa hablará. Su único lenguaje será el de la Verdad. Lo que propugnará será la Justicia».

DEBACO ARNALSA

Roma, 30 Mayo 1931.

## ES UN DEBER DE TODO CATÓLICO APOYAR LA PRENSA CATÓLICA. SUSCRIBASE Y ANUNCIESE EN ELLA

### Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 8-12 noche. Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:

Libras . . . . . 50 65  
Francos . . . . . 40 75  
Dólares . . . . . 10 40  
Liras . . . . . 54 50  
Francos suizos . . . . . 201 85

BILBOELO

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

## Alcance político

### Regresa el ministro de Instrucción

Madrid, 9-4 tarde. En el expreso de Barcelona llegó hoy a Madrid el ministro de Instrucción Pública, señor Domingo.

### Alcalá Zamora recibe a varios embajadores

El Presidente del Gobierno provisional ha recibido a los embajadores de Francia, Bélgica y Méjico.

### Franco se queja de la merma del presupuesto de aviación y de la anulación de algunos ascensos

Esta mañana acudió a la Presidencia el comandante Franco. Estuvo conferenciando con Alcalá Zamora y se quejó de que, con motivo de las economías introducidas en el departamento de Guerra, se hayan reducido los servicios de Aeronáutica.

También expuso al Presidente su disconformidad con la política que sigue el Gobierno en materia de anulación de ascensos por elección.

La anulación la consideró injustificada en algunos casos y citó el de un conocido aviador que lleva seis años en el empleo de comandante y con las reformas, volverá a ser capitán, después de haber prestado muy valiosos servicios en la Dirección.

### Conferencia de ministros y un jefe de policía

En el Ministerio de Trabajo estuvieron conferenciando durante hora y media los señores Largo Caballero, Maura y el jefe de policía de Barcelona, llegado hoy a Madrid.

### En Trabajo

### Los despedidos de la Telefónica y Ferrocarriles

### Las cuestiones sociales en Andalucía y otros puntos

El señor Largo Caballero manifestó a los periodistas que le había visitado una comisión de empleados de la Telefónica que fueron despedidos, en demanda de reintegro. El ministro ofreció a los comisionados que gestionará su readmisión.

Recibió también a una comisión de seleccionados de ferrocarriles, también despedidos y que pretendían reintegrarse.

Les dijo el ministro que su compañero el de Fomento ha iniciado las gestiones del caso.

Acercó de la entrevista que tuvo con el ministro de la Gobernación y el jefe de Policía de Barcelona, dijo que este último le había expuesto la situación en aquella ciudad.

Trató con Maura de la unificación de cuestiones sociales.

Añadió que se nombrará un delegado especial, de acuerdo con los demás delegados de Trabajo, en Andalucía y todos realizarán las gestiones necesarias para encontrar una solución a la crisis de trabajo en el campo.

Del conflicto planteado en el puerto de Barcelona dijo que esperaba recibir informes y suponía que se habría resuelto dentro de la ley. No rechazó —prosiguió— la intervención de nadie en las cuestiones sociales, pero no aceptará nada que vaya en contra de la ley.

Acercó del paro en Bilbao confirmó que la Confederación del Trabajo toca todos los resortes para declarar huelgas generales pero sin conseguirlo.

### Lerroux no asiste al ministerio

El ministro de Estado, retenido por ocupaciones particulares, no acudió esta mañana a su despacho oficial del ministerio.

Por este motivo no pudo recibir a los embajadores de Argentina y Bélgica, que fueron a visitarle, y el último acompañado de los oficiales que asisten al concurso hipico.

### Las telegrafías aplazan sus peticiones

La junta directiva de la Agrupación telegráfica estuvo hoy en el ministerio de Comunicaciones para expresar su adhesión al régimen.

Los telegrafistas esperan que se consolide la República para concretar sus aspiraciones.

### En Hacienda

La recogida de las dobles

Incautación de los depósitos de tabaco que tenía March en Marruecos

El ministro, señor Prieto, recibió

a los redactores financieros de los diarios.

Les manifestó que se vienen celebrando negociaciones acerca de llevar a la práctica un acuerdo financiero con Francia análogo al del año 1918, con objeto de descongestionar las dobles.

Añadió que, con dicho objeto, marcharían en breve a París el gobernador del Banco de España y el director del Banco de Bilbao. El Gobierno tiene noticias de la excelente situación del Gobierno francés para resolver el asunto con rapidez.

Ha ordenado que se proceda a la incautación, por los representantes del Gobierno, en Ceuta y Melilla de todos los depósitos de tabaco que en dichas plazas tenía el Sr. March.

### En Guerra

Anido no se ha presentado

### El personal del Ejército cobrará por meses vencidos

En señor Azaña manifestó a los periodistas que aun no se había presentado el general Martínez Anido.

Los periodistas le preguntaron qué le pasaría caso de no presentarse, y el ministro contestó:

—Lo que a todos los militares que no atienden los requerimientos de sus superiores.

Añadió que había estado en Carabanchel, visitando la escuela de tiro de Artillería.

Ha dispuesto que todo el personal del Ejército cobre por meses vencidos y para no causar daño se pagará todos los meses con cinco días de retraso, hasta que se cumpla el mes que llevan de adelanto.

### Regresa la Directora de Prisiones

Después de recorrer varios establecimientos penitenciarios, ha llegado a Madrid la Directora general de Prisiones.

### En Justicia

### Manifestaciones del ministro acerca de las masas obreras agrarias

El señor de los Ríos fué interrogado por los periodistas acerca de las declaraciones hechas por Vallina en «El Sol», donde se asegura que la Confederación del Trabajo tiene un millón de campesinos afiliados.

Contestó el ministro que era un error, porque numéricamente los campesinos andaluces afiliados a la Unión General de Trabajadores en Jaén pasan de noventa mil y en Granada igual.

Predominan los socialistas y también en Sevilla, Córdoba, Cáceres y Badajoz; la Unión General de Trabajadores controla a las masas campesinas.

### Consejo de ministros

#### A la entrada

Madrid, 9-12 noche. A las seis de la tarde se reunieron los ministros en Consejo.

El ministro de la Gobernación, señor Maura, manifestó a su llegada a la Presidencia que se proponía revisar la lista de funcionarios del Cuerpo de Vigilancia que habían quedado excedentes; pues hay que evitar en la aplicación de medidas, posibles atropellos a amigos de la República.

Al llegar el ministro de Estado, señor Lerroux, se paró un momento a conversar con el capitán Sediles, que se hallaba aguardándole.

Dijo después a los informadores que en la reunión ministerial tratarían de los refugiados portugueses en España y que esperaba que todo se arreglaría.

El ministro del Trabajo, señor Largo Caballero, habló con los periodistas sobre la huelga del puerto de Barcelona.

Les manifestó que se había enterado que el presidente de la Generalitat catalana, señor Maciá, había resuelto personalmente la huelga del puerto de Barcelona.

La fórmula adoptada—dijo—es la de que se exija el carnet sindical a todos los trabajadores y como esto es contrario a la Ley carece de valor.

Atenúa el asunto—añadió—el que Maciá ha intervenido en tal solución personalmente, no como presidente de la Generalitat; pero si hubiera intervenido con este carácter tampoco tendría valor.

El ministro de Economía dijo que en breve se reanudarían las conversaciones relativas al tratado comercial entre Francia y España.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

### Incautación de una sillería valiosísima

El ministro de Instrucción Pública ha ordenado la incautación de la sillería del coro del convento de Santo Domingo en Cádiz.

La sillería se salvó del fuego durante los incendios del pasado mes de Mayo. Se trata de una joya artística de extraordinario valor.

### Alcalá Zamora autoriza la candidatura de don Luis Alcalá y don Rogelio Pérez, por la derecha republicana de Almería

Madrid, 9-10 noche. Hoy visitó a Alcalá Zamora el comité directivo de la derecha republicana de Almería.

Los comisionados trataron con el señor Alcalá Zamora de la situación política en Almería.

El Presidente autorizó la candidatura de su sobrino don Luis Alcalá Zamora, registrador de la propiedad y la de don Rogelio Pérez, presidente del comité provincial.

### Los conflictos sociales

#### Se trabaja normalmente en Bilbao

Identificación del joven muerto ayer

Bilbao, 9.—Hoy se ha trabajado normalmente en todas las obras del ramo de la construcción.

Ha sido identificado el cadáver del joven muerto ayer de un balazo, en los sucesos de la plaza de Inchausti. Se trata de Fermín Santos, de 20 años de edad y vecino de Bilbao.

Se ha averiguado que la víctima no tenía filiación política determinada.

Parece ser que Santos no intervino en las coacciones a los obreros de la mencionada plaza. Leía un periódico cuando recibió el balazo que le produjo la muerte.

Mañana le será practicada la autopsia.

Se dice que la bala es análoga a la que usan los guardias.

### Comentarios del gobernador a los sucesos

El Gobernador civil, comentando los recientes conflictos planteados por los comunistas, dijo que en Rusia se instauró el régimen soviético por un acto de fuerza y los dirigentes no toleran que se haga propaganda contra el comunismo.

En España—añadió—la República vino por votación del pueblo y por eso se permiten las propagandas en su contra, pero es imposible consentir que los comunistas realicen actos de fuerza. El Gobierno cuenta con el apoyo de los republicanos y socialistas y le basta con las fuerzas de Seguridad para mantener el orden.

Ha ordenado a la guardia de Seguridad que no haga uso de las armas sino cuando se la provoque y en este caso, reprimirá energicamente cualquier alboroto, disparen.

JABÓN LAGARTO  
Bujías JABÓN OLEINA  
Perfumería JABÓN AZUL «MEZQUITA»  
Legía Estearina JABÓN ESTRELLA DEL NORTE  
Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 25 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.  
Fabricantes: Señores LIZARITURRY Y REZOLA S. A.—San Sebastián.  
Representante DON JUAN ANTONIO MARTINEZ, Reyes Católicos.—Almería

**Vapores Correos franceses** de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino  
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA  
Mendoza Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1931, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos.  
De 2 a 10 sin cumplir un medio 267'50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.  
Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es imborrable.  
Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella

Aviso importante.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar los puertos de Cádiz y Vigo.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ Paseo del Príncipe, 28, Almería y Cortijo del Muelle 31 y 32.—Málaga.

do contra los autores sin contemplaciones.

### Más huelgas

Se han declarado en huelga los obreros laminadores de la fábrica «La Vizcaya», de Sestao.

El Gobernador espera que, enseguida llegará a una concordia con los mineros de «El Morro», que siguen sin entrar al trabajo. Tampoco trabajan los obreros de Muguruza.

### En Cartagena

Cartagena, 9.—Con motivo de no haber resuelto el Comité paritario las peticiones de aumentos de jornales que tenían hechas los obreros de «La Lealtad», se han declarado en huelga los pertenecientes al ramo del carbón y del plomo.

La huelga se desarrolla pacíficamente.

### Sobre la huelga en Oviedo

Oviedo, 9.—El Gobernador ha manifestado que su actuación, con respecto a la huelga se limitará a mantener el orden y a garantizar la libertad del trabajo.

Añadió que las empresas se comprometieron a no realizar represalias si se llegase a una solución, pero en vista de la actitud de los sindicalistas no responde de que se adopten.

### Detenciones

Por coaccionar a los obreros han sido detenidos nueve sindicalistas y en Mieres fueron encarcelados tres saboteadores.

### El conflicto del campo

Sevilla, 9.—Varias comisiones de patronos y obreros desfilaron conjuntamente por el Gobierno civil para tratar de los obreros parados y de la fórmula para resolver el conflicto del campo.

El Gobernador ha advertido a unos y otros que castigará ejemplarmente los actos de sabotaje.

Les hizo saber que debían evitarse a toda costa las intromisiones comunistas.

## BARCELONA

### Los sindicalistas tratan de prolongar el paro

Barcelona, 9.—En las cercanías de la fábrica de chapa de madera de la Compañía Colonizadora de África, en la carretera de Las Cortes, cuando pretendían entrar al trabajo unos veinte obreros afiliados a la Unión General de Trabajadores, otros obreros sindicalistas despedidos de dicha fábrica entre los que se veían algunas mujeres, trataron de impedir que los primeros entraran al trabajo.

Entre unos y otros se entablaron conversaciones. Posteriormente el Gobernador habló con los periodistas sobre este asunto, confirmando que se trataba de una provocación de los sindicalistas que pretendían prolongar el paro en la citada fábrica.

Añadió el Gobernador que se habían adoptado medidas para evitar la repetición.

Una comisión de obreros de la Unión General de Trabajadores visitó al Gobernador para denun-

ciarle los procedimientos de los sindicalistas únicos.

El Juzgado ha intervenido en el asunto tomando declaración a los obreros.

### Los estudiantes se oponen al nombramiento de Rector

Barcelona, 9.—Los estudiantes de la Universidad, reunidos en asamblea, acordaron oponerse a la designación del catedrático señor Pi Suñer, para el cargo de Rector.

## Interesantes declaraciones de Sánchez Guerra

### Su entrevista con don Alfonso de Borbón

### So presentará candidato por Córdoba

Córdoba, 6.—El expresidente del Consejo de ministros, señor Sánchez Guerra, recibió hoy a los periodistas y les manifestó que había estado oyendo misa en la iglesia de San Rafael, y después visitó la tumba de su padre. Desde allí se trasladó al templo donde se venera la patrona, la Virgen de Fuensanta.

Este templo—añadió—tiene, a su entrada, un caimán en relieve y esto es ahora todo un símbolo.

Estuvo conferenciando con el alcalde de la ciudad.

Está decidido a presentar su candidatura por Córdoba, sin carácter de jefe de partido y aludiendo a la frase que hubo de pronunciar a la caída del régimen, «no acudiré en socorro de los triunfadores», dijo que dará una conferencia en el gran teatro y no sabía lo que iba a decir.

Recordó que su discurso en la Zarzuela, no satisfizo y que si él hubiese halagado a los republicanos sería presidente de la república, «pero en su pecho, hubiese llevado un horcado».

Confirmando que cuando fué llamado por don Alfonso, a raíz de las elecciones, le dijo que no podía resistirse a la voluntad del pueblo, y le aconsejó que evitase el derramamiento de sangre. Don Alfonso le contestó, que nunca le había engañado y por esta causa, la entrevista fué muy emocionante.

Acercó de política, dijo el señor Sánchez Guerra, que él no es hombre que está cerca de la cuerda y del bañero cuando se baña.

—El día de mi mayor amargura—agregó—fué un 13 de Septiembre, que estando en Dantón capté un mensaje del rey felicitando al marqués de Estella.

Por aquella fecha, recuerda que, aconsejó al rey que no convocara la Asamblea Nacional, y viendo lo que aquel le contestó, consideró la monarquía derrumbada.

## PROVINCIAS

### Asamblea de las diputaciones vascas

Pamplona, 9.—Mañana se celebrará en esta ciudad la asamblea magna de las diputaciones vascas.

### El ministro de Comunicaciones en Huelva

Huelva, 9.—Procedente de Sevilla, ha llegado el ministro de Comunicaciones, señor Martínez Barrios con objeto de tomar parte en actos de propaganda electoral.

### Burgos Mazo y la Embajada en el Vaticano

El ex ministro señor Burgos Mazo, ha publicado una carta en la prensa, con motivo de haber sido designado por el Gobierno para desempeñar el cargo de embajador de España en la ciudad vaticana. Dice en ella, que no ha aceptado aún dicho cargo y que pensará detenidamente la resolución que haya de tomar, la cual no será escueta sino razonada, como prueba de consideración personal al señor Lerroux.

### Se levanta el estado de guerra

Hoy se ha levantado el estado de guerra en la capital de la provincia. Fallece el decano de los arquitectos españoles

Coruña, 9.—A la avanzada edad de noventa y siete años ha fallecido en esta ciudad el decano de los arquitectos españoles, don Juan Liérraga Sabastida.

Era autor de las famosas «Galerías Coruñesas», y con motivo del congreso de arquitectos se le hizo un homenaje y se le concedió la medalla del trabajo.

El señor Liérraga era natural de Vitoria.

### Muerto por atropello de automóvil

Avila, 9.—Un camión cargado de

barriles de cerveza, que se dirigía a Vigo y que iba conducido por Tomás Gasón, de veinte años, se le rompieron los frenos.

El conductor trató de tirarse a tierra cuando el camión hacia zigzags; pero tuvo la mala fortuna de quedarse enganchado en una aleta, siendo arrastrado en un espacio de trescientos metros, hasta que el vehículo volcó, dejándole horriblemente mutilado.

Un individuo que le acompañaba no pudo prestar declaración por el estado de gran excitación nerviosa que sufría.

### Dimite el señor Peman

Cádiz, 9.—Ha dimitido el cargo de presidente de la Academia de Bellas Artes de esta capital, el ex asambleista señor Peman.

Para sustituirle se ha designado al señor Setobita.

### Devolución al Arzobispo de Valencia

Valencia, 9.—La Diputación provincial ha devuelto al Arzobispo Doctor Melo y Alcalde, 334 pesetas en metálico y 11.500 en papel del Estado procedente de los conventos incendiados.

### Se detiene a cuatro fotógrafos sospechosos

Sevilla, 9.—En Mairena han sido detenidos dos súbditos alemanes y dos comunistas cuando sacaban fotografías de los cortijos de aquel término.

Los detenidos no supieron explicar el propósito que les guiaba con las fotografías.

## Ultima hora

(Conferencia telefónica recibida de Madrid a las dos de la madrugada)

### Final del Consejo de ministros

A las nueve y veinte de la noche terminó la reunión ministerial.

A la salida el ministro de Estado, señor Lerroux, manifestó que se habían pedido al Embajador de Portugal las documentaciones de los detenidos en Sevilla con el fin de ponerles en libertad si procede.

El señor Maura dijo que había sido nombrado gobernador en Barcelona el abogado, señor Bernis, que fué perseguido durante la Dictadura.

El ministro de la Guerra, manifestó que mañana marchará a África el jefe de las fuerzas militares, general Cabanellas.

### Nota oficiosa

La nota oficiosa facilitada después del Consejo de ministros, da cuenta de las siguientes disposiciones acordadas:

JUSTICIA: Disponiendo que las protestas por irregularidades en los nombramientos de jueces municipales, sean de la competencia de las Audiencias territoriales.

—Creando nuevas inspecciones de prisiones.

HACIENDA: Nombrando director de la Fábrica de la moneda a don Juan de Usabiaga.

—Declarando subsistente el decreto del año 1929 relativo a la represión del contrabando.

MARINA: Disponiendo la revisión de todas las disposiciones relacionadas con la Marina, dictadas desde el día 13 de septiembre hasta el 14 de abril último.

—Modificando la ley orgánica de los tribunales de Marina.

—Creando el Cuerpo de ayudantes y auxiliares de Infantería de Marina.

INSTRUCCION PUBLICA.—Creando las cátedras de catalán en las escuelas normales de Cataluña.

—Designando para dirigir dichas cátedras a don Pompeyo Fabra.

—Creando los consejos universitarios y escolares.

FOMENTO: Anulando las disposiciones de la Dictadura relativas a las explotaciones mineras de potasa.

GOBERNACION: Dictando disposiciones para resolver el problema del paro agrícola en Andalucía.

GUERRA: Concediendo varios mandos militares.

### Los Consejos universitarios

En la disposición por la que se crean los consejos universitarios se hace constar también que dichos consejos intervendrán en las cuestiones de primera enseñanza.

Se suprimen de raíz las Juntas provinciales de primera enseñanza.

Los inspectores formarán parte de los consejos universitarios y éstos tendrán facultades para conceder permisos, licencias y traslados a los maestros, así como para resolver expedientes administrativos, etc.

Se crea el almanaque escolar.

CRONICA

Las antorchas

Stalin ha dicho a los obreros rusos:

«Hay que sacrificarse: hay que trabajar y sufrir hoy para obtener una recompensa magnífica de bienestar dentro de cinco años. Si me dais este crédito, si os comprometéis a soportar el martirio de la vida actual sin protestar; si tenéis el valor de sufrir heroicamente las penalidades de esta última etapa; yo me comprometo a daros la felicidad terrena; el paraíso soviético, la prosperidad, la abundancia, dentro de un quinquenio justo. Este es mi plan».

Y este es el llamado «plan quinquenal».

Si se estudia con un poco de atención la fórmula de Stalin, se ve enseguida que la base de ese plan descansa en la fe. Todo ello gira en torno a un acto de fe.

Los obreros tienen que sacrificarse esperando una recompensa que hoy no ven. Confían en algo que no tienen al alcance de la mano; que se les promete. Creen en un porvenir más o menos fantástico, y creen apoyados en la garantía que les ofrece la palabra de un hombre. Esto es fe.

Los rusos han iniciado una ofensiva contra la fe religiosa. Y, sin embargo, no pueden prescindir de la fe. Alardean de no creer en Dios, pero ahora, tienen que creer en Stalin.

Han cambiado fe, por fe. Eso es todo. Además practican también una virtud que ya habían descartado de su credo. La esperanza. Se les pide que acepten un sacrificio actual, que sufran trabajos y penalidades presentes... con la esperanza de que pasados unos cuantos años, han de recibir un premio espléndido. Esto es virtud y virtud religiosa en el fondo, aunque los que ahora la utilizan hayan cambiado los términos.

La ley cristiana promete bienes eternos; el «plan quinquenal» promete bienes finitos, materiales y perecederos. Esta es la cuestión. Los rusos han ahogado sus aspiraciones. Han cambiado el derecho a la primogenitura por un plato de lentejas. Pero el caso es que ni aun cuando pretenden acabar con las virtudes cristianas pueden prescindir de sus fórmulas ni de sus orientaciones. ¡Esperanza! Han de sucumbir ante la virtud de la esperanza. ¡Oh, esta virtud que aun revestida de materiales vestiduras conserva siempre su nobleza y generosidad! Y aun triunfará en el alma humana quieran o no quieran reconocerla.

Para realizar ese famoso «plan» de que hablamos, es indispensable que los hombres realicen una labor «colectiva», fijos bien, una obra de perfecta armonía social.

Es absolutamente necesario que estos hombres sacrifiquen sus intereses individuales en beneficio de la colectividad. Tienen que prescindir de su egoísmo personal, de sus justas aspiraciones individuales y encaminarlo todo al provecho de la Comunidad.

Tienen que considerarse como órganos complementarios de un inmenso organismo. Ningún obrero significa nada individualmente. Lo importante es la suma de las personalidades. Tienen que acoplarse «fraternamente» al conjunto... ¿Fraternamente? ¿Qué es esto? ¿Cómo ha surgido aquí la fraternidad? ¿De dónde han sacado estos hombres la fraternidad? ¿Cómo la han conocido? ¿De qué doctrina la han entresacado?

¡Otra vez el cristianismo! ¡Otra vez sus virtudes!

Está visto que no pueden vivir ni hacer nada sin ellas.

De modo que mientras con una mano, armada, y rencorosa, y fanática, persiguen la Religión, con otra mano recogen sus luces y sus doctrinas, las transforman a su modo, y las emplean en su provecho.

Hasta en sus utopías, hasta en sus errores, hasta en sus «ideales» fantásticos y funestos tienen que apoyarse en las virtudes cristianas.

No pueden dar un paso sin valerse de esos puntales (ya los utilicen de un modo o de otro). Giran en torno de ese foco, como mariposas en torno de la luz.

Los rusos son místicos, a pesar suyo. Cambiarán el cielo por la tierra, y seguirán siendo místicos. Intentarán apagar los lumináres celestes, y no podrán apagar las luces que arden en el fondo de sus almas.

Sufrirán; se dejarán arrastrar por espantosos fanatismos y prevalecerá su carácter inextinguible. Los escritores son místicos extrañados, sus artistas tienen el carácter de iluminados.

Las sombras de un Tolstoy, de un Dostoyenski, se proyectarán siempre sobre este pueblo. Si apaga una fe, surgirá otra. Necesita creer; y creará en errores, cuando huya de la verdad. Necesita esperar; y esperará bienes pequeños cuando sus grandes ideales se extingan.

Necesita sacrificarse; y se sacrificará por un Stalin, cuando intente volverle la espalda a Cristo.

LUIS LEON

Pasando el rato

Pláceme recordar, en estos días de votos, una anécdota que aprendí de labios de mi buena abuela, que si, como entonces era vieja, no lo fuera, hoy aún podría entretener mis ocios oyendo relatar todas aquellas historias y cuentos tan abundosos de sentencias como faltos de maestría.

—Por qué le llaman a nuestro vecino Pedro Votero. Le he de preguntar en una ocasión.

—Pues te lo voy a contar, dijo al instante, agradeciéndome con una sonrisa, que parecía salida de una caberna, la ocasión que le proporcionaba, de darle gusto a la lengua.

Era un tiempo en que la lucha política estaba muy encarnizada.

El pueblo se hallaba dividido en tres bandos. Se trabajaba como si de aquellas elecciones dependiera el pan nuestro de cada día, o la salvación del alma.

El tío Pedro era un pacífico zapatero sin más pretensiones que ganar para criar a sus hijos.

El día de la «votá» se acercaba. El tío Pedro había recibido ya la visita de todos los caciques y caciquillos, dando a todos la misma respuesta, que él tenía que vivir del pueblo, y que para no ponerse en frente, no podía ponerse al lado de nadie.

No desanimaban por eso los jefes políticos de los distintos bandos que con nuevos bríos iban todos los días, recelosos los unos de los otros, a hacer nuevas tentativas, confiados en que, a fuerza de muchos golpes una piedra se quebranta.

Cansado nuestro buen zapatero, pues con tanta visita le hacían perder el tiempo, determinó dar un escarmiento, y con tanta sangre fría como mala intención, dijo a unos que volviesen por la noche a las nueve menos cuarto; a otros a las nueve, y a los terceros a las nueve y cuarto.

No bien habían sonado tres cuartos de nueve y se presentaban los primeros. Introducidos en la sala que a mano derecha de la entrada se situaba y entre echar un cigarro y mantener la conversación da lugar a que se presenten los segundos.

«Atento como estaba, les sale al paso y los mete en la cocina que se abría al lado contrario de la sala.

La misma operación, tirándoles de la lengua con marcada intención para que dieran rienda suelta a la crítica contra los de enfrente.

Suenan las nueve y cuarto y... un momento señores, dispensen, que voy a atender este cargo. Eran los del tercer grupo que llegaban.

A estos los acomoda en la entrada de la casa que era donde él solía trabajar, no sin antes atrancar la puerta de la calle.

Un fogonero no atiza tanto el fuego como el aquella noche.

La estratagema estaba bien urdida y el efecto se amoldó en todo al presagio.

Excitados los ánimos de los que dentro se encerraban, saltan al portal, como acuciados por la misma espuela.

«¡Fuego!», dijo el zapatero saltando y apagando de un manotazo la luz que del techo pendía.

Votero soy del que gane, que yo con cobardes no trato. Y diciendo esto fué a esconderse bajo su cama, como en fortaleza la más inexpugnable.

La que se armó allí, no es para decirlo. Encerrados como estaban, todos vieron las estrellas.

Los que iban buscando votos, votaron de lo lindo y si no es por un mozalbete que de un empujón abrió la puerta, allí están votando hasta el día del juicio por la tarde.

Mientras tanto el diablo de Pedro, gozando más que si estuviera en un banquete no cesaba de azuzarlos, agazapado entre los cojones de su cama diciendo: «Votero soy del que gane que yo con cobardes no trato».

De aquí le vino ese apodo que tan bien cuadra con su nombre y con su diabólica malicia.

GABRIEL



El niño se criará robusto si la madre se fortalece con el gran regenerador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Los dos estarán sanos, alegres, sin temor a la ANEMIA TUBERCULOSIS RAQUITISMO. De uso todo el año. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

CAFÉS Navajo. Avenida de la República, 4. Almería. Teléfono, 1-8-0.

Barriles uva para: Serán de gran resistencia fabricados con maderas con "MI EXTRA". BUEN ANCHO - BUEN GRUESO. Representante: RAFAEL GUILLÉN. Ricardo, 1 R bajo, Teléfono 301.

España antes que monárquica o republicana, es católica. Ya pasó, por fin, esa oleada vandálica y salvaje de una infima minoría antipatriótica, que en unas cuantas horas de diabólica locura, manchó inicuamente las páginas sagradas y gloriosas de nuestra amada nación española. Horas tristes y momentos muy amargos y dolorosísimos hubimos de soportar, los que nos preciábamos de ser buenos españoles y mejores católicos. Pero a esa ola sacrilega desenfrenada, en una noche luctuosa y de borrasca, ha seguido el día; que con su luz diáfana ha esfumado esa oscuridad, que en tan pocas horas hubo de invadir a nuestra querida España, llevando así la tranquilidad a tantos corazones, que con deseos vehementísimos y lágrimas muy amargas ansiaban el momento feliz.

Después de estos sucesos, muchos, muchísimos comentarios y miles de conjeturas se han hecho, más o menos apasionadas; hasta asegurar que España, esta nación que nosotros siempre creímos la más católica del mundo europeo, todo había sido una pura ficción; que en España, no hubo jamás catolicismo; que era necesario a toda costa arrebatar esa corona privilegiada a nuestra nación ya que inmerecidamente ceñía sus sienes nada religiosas. Es vergonzoso, no lo negamos que por unos cuantos foragidos, hayamos dado al mundo entero la nota de impiedad, que no es nuestra; es vergonzoso que por falta de decisión (impropia de nuestra raza) impidieramos esas bocanadas del infierno, tengamos que doblegar la cerviz, ante la realidad consumada; todo eso es cierto; pero de esto a decir que España no fué católica... no; España antes que monárquica es cristiana, y antes que republicana es católica; así lo hemos creído siempre, y así lo creemos aún en estos momentos críticos y difícilísimos porque atravesamos. Bien a las claras lo dicen esas protestas enérgicas que se han depositado ante el gobierno republicano; también lo confirman esos millares incesantes de firmas de todos los católicos, que indignados por lo que nunca debió pasar, y siempre debió impedir, han elevado al señor Presidente del Gobierno, escritos valiosísimos en demanda de justicia, ya que hechos tan sacrílegos, no pudieran jamás cometerse sin pisotear esa misma justicia de que tanto alarde hizo desde un principio nuestro digno gobierno republicano.

Por otra parte; ¿es que creen que esas disposiciones de los señores ministros Fernando de los Ríos, Domingo y Azana, relacionadas en materia religiosa, no ha herido lo más íntimo del pueblo español? Si, esto lo saben todos aquellos a cuyo conocimiento hayan llegado tales disposiciones; y por lo mismo, enseguida se apresuraron a mostrar su disconformidad y discrepancia, y con esta, hacerles ver a esos señores miembros del gobierno, que poco inspirados estuvieron en decretar, lo que una pequeñísima minoría pudo aplaudirles, más a costa de las censuras más recriminadas de todo un pueblo eminentemente católico. Pero si se puede alegar aún más, por sí con esto no bastara para convencer a esos pesimistas, recientes están esas manifestaciones de entusiasmo religioso, que en el día más grande del año, día del Señor!, se han celebrado en casi todas las capitales españolas, sacando procesionalmente a Jesús Sacramento, centro de nuestros amores, con un desbordamiento de fervor, cual jamás habían presenciado nuestros ojos. ¿Qué nos dice todo esto? Que nuestra nación española antes que monárquica o republicana con burgueses o con demócratas, por cima de todo y de todos, fué católica, es y será siempre católica. Esto lo debieron tener siempre y en todo momento presente, los que un día escalaron las riendas de un poder democrático; que quisimos si mpre católicos; que así seguimos siendo, y que seguiremos mientras vivamos antes que monárquicos o republicanos, ¡¡¡católicos y cristianos!!!

DIAGO ORTEGA. Siervo, junio 1931. Sastrería Herrada. Extenso surtido en géneros para la presente temporada. P. Canalejas, 4 y P. Príncipe, 11. ALMERIA.

Correo de la Provincia. Roquetas de Mar. Presididos por nuestro Excmo. señor Obispo, venido expreso, y con asistencia del Provisor, Arcipreste y varios de Enix, Félix y Marchal y varios sacerdotes venidos de Almería, se han celebrado solemnes funerales para dar sepultura al cadáver del que fué durante más de treinta años nues-

tro párroco grandísimo don José Muñoz Dias, muerto con todos los Santos Sacramentos el día de ayer. Después de cantada la Vigilia de Difuntos, celebró la Misa de corpore presente, siendo el celebrante don Manuel Rodríguez, asistido con diáconos. Organizóse después el entierro, al que concurrió el pueblo en masa, con las autoridades, como a la Iglesia, siendo llevado el cadáver a hombros hasta el Cementerio, y renovándose con frecuencia los que lo portaban para satisfacer este tributo que querían rendir a su amado párroco sus agradecidos feligreses.

Como especial tributo al finado, la parroquia y los que formaban el cortejo fúnebre llegaron hasta el mismo Cementerio donde recibió cristiana sepultura. Damos el pésame a su hermana doña Natalia, su sobrino don Luis y demás familia. — EL CORRESPONSAL.

Nacimiento. Nada de señas! — Don José Ramirez Fernández denunció ante la Benemérita de este puesto a sus convecinas Angeles Marín Hernández y su hija Encarnación Ayala las cuales, dice, le apredaron hallándose él en su domicilio. Interrogadas dichas mujeres por la Guardia civil, manifestó Angeles no ser cierto lo denunciado. Su hija, por el contrario, se confesó autora de la agresión que hizo según manifestó por haberle hecho señas el señor Ramirez que no le agradaron. La Benemérita instruyó el correspondiente atestado.

NECROLOGÍA. El pasado domingo falleció en Alboloduy a los 77 años de edad la virtuosa señora doña Ana Gómez Abad después de recibir todos los Santos Sacramentos de enfermos y la bendición Apostólica. Fué la finada modelo de virtudes cristianas; practicó en todo momento la caridad, socorriendo a los necesitados, por cuyo motivo el acto del sepelio fué una sentida manifestación del pueblo que tributó a la finada un homenaje de admiración y duelo. Damos nuestro pésame a su hijo don José Paniagua y a su sobrino don Baldomero Gómez Casas, médico de esta Prisión provincial, pidiendo una oración por su alma a nuestros lectores.

Padres: Tomad nota de este sencillo modelo: «Como padre del niño (tal) solicitó del maestro (Fulano de tal) que en la escuela de su cargo se le enseñe la Religión católica». Fecha y firma, y envíe inmediatamente al nombre del maestro de la correspondiente escuela.

TRIBUNALES

Ayer en la Audiencia

Se celebró el incidente de apelación que se hallaba anunciado para ayer ante el Tribunal de la Sala segunda. También se vió la causa que por el delito de lesiones estaba anunciada ante el Tribunal de la sección primera. Quedó conclusa para sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera. — Vista de la causa número 47 del año 1930 del Juzgado de la Audiencia, por el delito de injurias. Abogados, señores Pérez Gallardo y Haro. Procuradores, señores Pérez Gallardo y Navarro. Sala segunda. — Sin señalamientos.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sala primera. — No se han hecho señalamientos. Sala segunda. — Vista del incidente de apelación en causa número 12 del año 1931 del Juzgado de Berja por el delito de desobediencia. Abogado, señor Hernández Cerrá. Procurador, señor Fernández Campos.

Se alquila

Por trasladarse oficinas Gobierno Civil, alquilase magnífica casa en Paseo del Príncipe 39 para viviendas, oficinas, café, comercios, etc., haciéndose las obras de reforma que se convengan. Dirigir proposiciones al señor Roda, Cisne 15, Madrid.

Lea V. todos los días

«La Independencia»

Llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO le arreglará el intestino laxante prodigioso! José M. Rodríguez del Valle. Médico - Cirujano. Medicina en general - Partos y enfermedades de la mujer. CONDE ORALIA, 6 BAJO DERECHA. TELÉFONO N.º 4 - 2 - 0. Consulta: de 2 a 4.

Vapores Correos españoles (Ybarra y Compañía, S. en C.) AGENCIA DE ALMERIA. Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES saldrá del puerto de ALMERIA, el día 30 del presente mes de Junio, la magnífica y rápida motonave de reciente construcción, Trasatlántico.

CABO QUILATES. Con escalas en MÁLAGA y CÁDIZ. El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española). Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos. Pasaje entero. Pesetas 557.50. Medio pasaje. 282.50. Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero. Para más informes, dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA. CALLE DE AGUILAR MARTELL, N.º 5.

Compañía Transmediterránea BARCELONA. Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía. LINEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA. Llegada a Almería todos los martes. Salida para Mellila-Ceuta todos los miércoles. LINEA ALMERIA-MELLILA-ORÁN. Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Mellila-Orán, todos los domingos. LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL). Llegada a Almería los lunes 23 Marzo 6 y 20 de Abril. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día. LINEA FERNANDO POO. Con salidas todos los 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz. Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. Para más informes a sus agentes delegados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe, 71.

Malas digestiones. dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX).

Sublimado Refinado Floristella Americano «Doble Cernido». AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicens. VENTA EN FARMACIAS.

Dr. Domingo Artés Guirado. MÉDICO POR OPOSICIÓN DE LA CASA DE SOCORRO. Especialidad en Aparato Digestivo. Ex-ayudante del Dr. Catalina de Madrid. Análisis. Gran Instalación RAYOS X. Horas consulta: 11 a 12 y 3 a 5. SEBASTIÁN PÉREZ, 1. Lea V. todos los días «La Independencia»

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, miércoles
Santa Margarita, reina...
Santos de mañana, jueves
Santos Bernabé, apóstol...

EN SAN PEDRO.—Esta Asociación celebrará todos los días por la mañana a las ocho, Santa Misa.
Por la tarde a las siete, Exposición de S. D. M., Estación cantada, Santo Rosario...

SUCESOS

Entre ellos y entre ellas
Encarnación Romero Alcaraz denuncia...

Nota a María Arcoha Gómez por hacerle objeto de malos tratos de palabra.
Por la misma razón denuncia Francisco Collado Visiedo a Pedro Belment Rodríguez.
Solo él y solo ella
Julia García Porcel denuncia por malos tratos de palabra y obra a José Beltrán Rodríguez.
Caricias perrunas
En la Casa de Socorro recibieron ayer asistencia facultativa Juan Mora Hernández y Luis Caparrós García...

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 42 horas, se registró...

en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS
Vapor español «Monte Toro» de Melilla, con carga general y pasajeros.
«Idem idem «Axpe-Mendi» de Málaga, con carga general y pasajeros.
DESPACHADOS
Vapor español «Axpe-Mendi», para Alicante, con carga general y pasajeros.

Noticias

Amor de gobierno
Para amor de gobierno se necesita para casa respetable, ofertas con pretensiones y circunstancias bajo sobre con iniciales...

I. J. M. al kiosco «Madriñeo», Avenida de la República frente al número 16.

Se alquila
un almacén en la Rambla de Belén.
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.
Se vende
automóvil en muy buen estado. Razón en esta Administración.
Telegramas y telefonemas detenidos
En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los siguientes:
Telegramas.—Pedro Rafael Membrye, Antonio Martínez, Peinado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermines, Ángel Fernández, Aguilera, Manuel Sánchez, Ángel Aracil, Assan y Jaime Pérez.
Telefonemas.—José Méndez, Mauricio Liesa, Francisco Romero, Manuel Requena y Manolita Martínez.

Nueva línea aérea
Ha empezado a funcionar el servicio aéreo Almería-Granada, para el transporte de frascos de ACAROL para los picores.
Invitación
La Casa Fornieles tiene el gusto de invitar a usted para presentarle grandes novedades en «Georgette», «Sedas», «Gasas», «Shantung» y otros artículos.
No haga usted compras sin antes visitar-nos, después se arrepentirá.
Real 11, y Leal de Ibarra, 2.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION y ANIVERSARIO HASTA LAS CUATRO Y MEDIA DE LA MADRUGADA

Compañía Trasatlántica de Barcelona (ANTES A. LÓPEZ Y COMPAÑIA) VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Julio el magnífico vapor
Argentina
Amplios salones, comedor, peñuquía, fumador, etc., para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ningún clase.
Para y New York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Julio el rápido vapor
Marqués de Comillas
Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Junio el vapor J. S. ELCANO.
Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Julio el vapor
Argentina
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle General Saura, 2, bajo.

Para preparar un agua alcalina digestiva emplead siempre la SAL VICHY-ÉTAT
Producto natural que la hace agradable al paladar y una excelente bebida para régimen y para la mesa.
Facilita la digestión y evita las infecciones. Insustituible contra el artritis, reuma, diabetes, gota, etc.

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos —la «BIBLIOTECA PATRIA»— puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.
Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo hará), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de la «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 103-1.º.—Madrid, 10.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

Don... domiciliado en... calle... nº... provincia de... desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA, que combate esa asquerosa lepra literaria, con la cuota anual de 36 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.
Firma (bien legible)

MIL PESETAS
al que presente CAPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PIZA de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiado con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.
No hay de imitaciones. PIDE SÁNDALO PIZA.
En Almería Farmacia de Vivas Pérez, Principales.

CALLOS?
Usando sólo tres días el patentado Unguento mágico desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.
En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas.
Farmacia PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

LA INDEPENDENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Almería, un mes, 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre, 6'00
Extranjero, un trimestre, 15'00
Número del día, 0'10
Número atrasado, 0'20

Table with 4 columns: Plan type (Plana entera, Media plana, A 6 columnas, A 5, A 4, A 3, A 2, A 1) and 4 rows: 1.ª PLANA, 2.ª PLANA, 3.ª PLANA, 4.ª PLANA. Prices range from 20'00 to 750'00.

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales
NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motivos inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico 25 pesetas, en todas las farmacias. Depositario en Almería farmacia de VIVAS PÉREZ

FLY-TOX
Mata los mosquitos y... moscas, polilla y demás enemigos del hombre. Tóxico para ellos; inofensivo para usted.
No arde. No mancha. Huele bien.
LATA AZUL

¡Esa maldita tos! No tardará usted en verse libre de ella si recurre a la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE que clarifica las lesiones de los pulmones y de los bronquios, y aumenta el apetito y las fuerzas.
L. Pautauberge, París y todas farmacias

Horario de trenes en Almería

CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.
MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.
CORREO REGULAR (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
MIXTO REGULAR, (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 11'55. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).—Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

La mejor agua mineral es la que Vd. mismo se hará
Es por eso que todos, sanos o enfermos, tienen interés en prepararse, en el acto y económicamente, un agua mineralizada, deliciosa, activa, ligeramente gaseosa, digestiva, con los LITHINÉS del Dr GUSTIN
No descomponen el vino, se mezcla a todas las bebidas y es muy superior a muchas Aguas más o menos naturales, las cuales embotelladas pierden toda su radioactividad. No resultan ser sino aguas muertas. El uso del agua preparada con los Lithinés del Dr Gustin, además de las varias aplicaciones curativas que tiene, hay que reconocerle una muy eficaz acción contra el estreñimiento, enfermedad precursora de grandes trastornos del organismo.
Desagradable sorpresa
¡Pobrecillo! ya puede llevarse todo su género, pues desde que tenemos los Lithinés del Dr Gustin, papá y mamá ya no crieren ni oír hablar de sus botellas, y tienen mucha razón, porque con cada paquetito podemos hacernos nosotros mismos una deliciosa agua mineralizada.

ENCICLOPEDIA PEDAGÓGICA MODERNA

POR EL DR. D. RUFINO BLANCO Y SANCHEZ
profesor de Pedagogía de la Escuela Superior del Magisterio
La necesidad de una obra de esta clase se dejaba sentir y el señor Blanco ha realizado la mayor parte y la más difícil de la empresa, habiendo publicado los tomos siguientes:
TEORÍA DE LA EDUCACIÓN, dos tomos, 28 pesetas.
TEORÍA DE LA ENSEÑANZA, un tomo, 7'50 pesetas.
ORGANIZACIÓN ESCOLAR, primera parte, un tomo, 8'50 pesetas.
ORGANIZACIÓN ESCOLAR, segunda parte.
ESCUELAS NUEVAS Y ESCUELAS AL AIRE LIBRE. En prensa
BIBLIOGRAFÍA PEDAGÓGICA DEL SIGLO XX. En prensa.
ADVERTENCIAS IMPORTANTES
1.ª Los precios indicados son de ejemplares en rústica. Los de ejemplares en cartón aumentan por cada volumen 1'50 PESETAS, y 2 PESETAS sobre el precio de rústica, los volúmenes con elegante encuadernación de piel fabricada u oro para bibliotecas.
2.ª TODOS LOS VOLÚMENES de esta ENCICLOPEDIA pueden ser adquiridos separadamente.
3.ª Esta ENCICLOPEDIA, la BIBLIOGRAFÍA PEDAGÓGICA DE ESTAS OBRAS en CASTELLANO y la BIBLIOGRAFÍA GENERAL de la EDUCACIÓN FÍSICA, pueden adquirirse abonando su importe en plazos.
Pídanse instrucciones a la Administración de EL UNIVERSO, apartado 266, Madrid.
La ENCICLOPEDIA PEDAGÓGICA del Dr. Blanco y Sánchez, además de la doctrina del autor, contiene unas mil quinientas citas de Heraldo de pedagogos y filósofos de gran autoridad, antiguos y modernos, nacionales, hispanoamericanos y extranjeros, así como sesenta mil docenas noticias bibliográficas de otras tantas obras recientes de consulta.
De venta en la Librería de Hernando (Arenal, 11, Madrid) y en las demás librerías principales de provincias y de América.
NOTA.—Se mandan gratis los índices de esta ENCICLOPEDIA PEDAGÓGICA pidiéndolos al Administrador de EL UNIVERSO, apartado 266, Madrid.

Lea usted todos los días «La Independencia»